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STATIQUE

Extrait du BTS Microtechniques 1993

HORODATEUR : 

FONCTION : COUPER LE TICKET

Mise en situation :
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Le ticket imprimé sort par un orifice au-dessous de la plaque 25 qui sert d’appui a couteau 23. Le couteau 23, entraîné par un mécanisme manivelle 21 / levier 22 vient couper le ticket.

Spécifications techniques :

Papier : 
largeur : 
57 mm,

Epaisseur ;
0,1 mm

Des essais de coupe ont montré que l’effort de coupe doit être de 0,6 N

Durée d’un aller et retour du couteau : 1 seconde.

Questions :

1. Déterminer en moyenne la fréquence de rotation de la manivelle 21.

2. Etude de la course du couteau 23 : Vérification de la géométrie du mécanisme.

2.1 En vous aidant de la figure 1, calculer la course nécessaire du couteau 23 pour couper le ticket.

2.2 Sur la figure 2, tracer l’épure des positions extrêmes du mécanisme permettant de déterminer la course réelle du couteau pour un tour de la manivelle 21.

3. Etude statique du mécanisme de coupe du ticket dans la position du mécanisme représenté sur la figure 2.

Données : 


Ressort 24 : 
Longueur à vide = 30 mm
  ;
Raideur = 0,5 N/mm


Couteau 23 : Centre de gravité en G23 
  ; 
Poids = 0,4 N


Levier 22 :
Centre de gravité en G22 
  ; 
Poids = 0,7 N


Effort de coupe = 0,6 N supposé vertical

Les dimensions nécessaires seront mesurées sur la figure 2.

Hypothèses :

Toutes les liaisons sont supposées parfaites, sauf la liaison couteau 23 / plaque 25.

Le facteur de frottement entre le couteau 23 et la plaque 25 est de 0,1.

Pour cette étude, on considèrera le mécanisme plan.

Les dimensions non données sont relevées sur la figure 3.

3.1 On cherche à déterminer l’action mécanique dans la liaison couteau 23 / levier 22. Pour cela, on demande de :

Mettre en place sur la figure 3 le support de l’action de la plaque 25 sur le couteau 23.

Etablir le bilan des actions mécaniques extérieures exercées sur le couteau 23.

Tracer les données connues sur la figure 3.

Appliquer le principe fondamental de la statique en écrivant une équation de moment au point I.

Exprimer l’action du couteau 23 sur le levier 22.

3.2 On cherche à déterminer le couple moteur transmis par l’axe de la manivelle 21. Pour cela, la méthode n’est pas imposée. Indiquer les sous-ensembles ou pièces successivement isolés. Les figures 4 et 5 seront utilisées si la résolution est graphique.
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